

为报复老公,我陷入了一夜情的泥潭

口述:刘微(化名),女,28岁,公司职员
文字:褚睿雅 制图:韩芳

两地分居的爱情

我大学刚毕业就结婚了,丈夫是我的大学同学,我们从大一就开始恋爱了。当时,我并不想那么早结婚,但是丈夫说,他想早点把我定下来,这样他就可以安心做事了。我想,这辈子,我已经认定他了,早嫁晚嫁都是一样的。就这样,我踏入了婚姻的殿堂。现在说我的婚姻是殿堂似乎有点讽刺,但是一开始,我确实希望它是殿堂,装满我们爱情和幸福的殿堂,而且一开始,我们也确实很幸福。

所有的变故都应该从我们婚后第二年开始说起。他忽然被派到外地去主持分公司的工作,虽然我们都很不乐意,但是因为那份工作的待遇和薪资都很丰厚,我们不想放弃。我本来也是想跟他过去的,但是,杭州这边的工作我放不下,而且老公也说,这么过去会很辛苦,等他稳定了再说。于是,我们就开始了两地分居的生活,一个月见一次面。我以为四年的恋爱加一年的婚姻,我们的爱情会固若金汤,没有什么可以打垮它,时间和空间根本不是问题。但是我错了,爱情还是经不起距离的考验。

距离让外遇出现

发现他有外遇,是我们结婚第三年的事情。我们的相识纪念日,我想给他一个惊喜,没有打招呼就飞了过去,并自己打车到他公司楼下。

一切都很有戏剧性,像演戏一样,我从来没想过这种电视剧里才能看到的情形会发生在我身上。我看到他和一个打扮很时髦的女人走了出来。如果他们只是走在一起,我还可以安慰一下自己说:“他们只是走在一起。”

但是,那个女人挽着他的胳膊,那个我以为只有我可以挽的胳膊。我不敢相信这个早上还给我订花祝我纪念日快乐的男人,现在居然这样背着我别的女人在一起。

我没有哭,也没有冲上去找他理论,只是呆呆地看他走远,我都记不起来是怎么回到杭州的。回到杭州后,我在床上躺了三天三夜,不吃不喝也不睡觉。他每天都会打电话过来,我也都接了,并告诉我他很好。我不知道他和我讲电话的时候,身边是不是有另外一个女人。

第四天的时候,我起床看到镜子中的自己,非常憔悴。我想,其实也没有必要把自己弄得那么狼狈。于是,我洗了澡,化了妆,然后出门吃东西。虽然吃不下,但是我强迫自己吃。之后的日子过得像没有一丝生气的死水,我不知道该怎么面对老公,所以他说回来看我的时候,我都借口要出差。

为报复发生一夜情

一天晚上,我在街头漫无目的地走,脑子里什么也没有。忽然,有个男人挡在我前

面,叫出了我的名字。我抬头一看,是我的一个客户K。他长得还不错,人也还好,我们的合作都比较愉快。我站在那儿,看着他,等着他说话。他笑了,说:“怎么一个人呢?”我笑了笑,没有说话。

K提议找个地方坐坐,我说好,结果他带我去了酒吧。之前我从来没有去过酒吧,因为老公不喜欢我去。K说对我印象特别深,因为我跟他以往见过的女人不太一样。

女人大概都喜欢听好话,特别是来自男人的那种非常含蓄地赞美。K很会说,而且找各种笑话逗我开心。边说边喝酒,不知不觉中,我们喝完了一瓶红酒,我有点晕乎乎了。之后,K说去他酒店坐坐,我没有拒绝。我知道要发生什么,我也很犹豫,在K洗澡的时候一度想逃走。但是想到那个挽着老公手的女人,我就坚定了留下的决心。第二天一早,我们在酒店门口分手,像普通客户一样客气地说“再见”,好像刚刚过去的一个夜晚什么也不曾发生过。

一夜情让我心不痛

一开始,我还有种犯罪感,觉得亵渎了婚姻,但是想到那个被称为我老公的男人,就觉得这样做让我很痛快。

那次之后,老公回来,我没有再回避。见到老公的时候,我们亲热地拥抱。想着在不久前,我也这么抱过另外一个男人,我觉得心里舒服了很多,怨气也减少了很多,可以自然地叫出“老公”这两个字。

在那以后,我变成了一个迷恋一夜情的女人,但我并不痴迷于那些男人。我遇到的男人很多,有的是在住酒店时认识的,有的是我的客户介绍的朋友,有的是在异乡的酒吧偶然结识的,总之都是一次,一次之后就不会再有下一次。甚至,很多人,我都想不起来他长得什么样,叫什么名字、在哪个城市。

想到老公和那个女人,我就会心痛,心痛的时候,我就会去找一夜情,一夜情之后我可以不恨我的老公……这已经成为一个循环了,我不知道这样的生活、这样的经历在我身上还要重复上演多少回。也有想过要离婚,然后再找个男人,过正常的生活。但是,谁能保证下一个男人一定是好男人呢?6年的爱情敌不过2小时飞机的距离,我寒心了。

一夜情里曾有爱

其实在和我发生一夜情的这么多男人当中,我曾经为一个人感动过,他非常喜欢我。他大我10岁,带着一个儿子,妻子已经去世了,他是一个很有魅力的人,自己开公司,是我的客户。他说见我的第一眼,就觉得有动心的感觉,很想把我娶回家好好疼惜。在众多一夜情人当中,他是一个例外,我们没有在认识的当天晚上就上床,他甚至拒绝跟我上床。他对我的冲动是感情,与性无关。

为了断了他的念头,我就告诉了他我所

如果能够高贵,没人愿意选择坠落。如果可以上天堂,没有人愿意往地狱里跳。

刘微说她是一个坏女人,深陷在一夜情的泥潭里不可自拔,而且不止一次,不止跟一个男人。虽然“一夜情”已不是新鲜词了,但是听到一个女人这么坦然地说自己“已深陷不可自拔”,还是有些瞠目结舌。

经历的一切,特别是我的一夜情。他听过之后,一直抓自己的头发。沉默了许久之后,对我说:“你和他离婚吧,嫁给我。”说实话,我是有些感动的,只是我对男人已经不想再抱任何希望。

我还是和他发生了那种关系,和对别人不一样,带了点感动带了点感情。激情过去之后,他问我,我们有没有以后。我没有回答,因为对我而言,激情过后就是结束。天亮了,我

们如同另外的一夜情人一样分别。我看出他眼底有留恋,但是我还是狠心地说了再见。

后来我们没有再见过,和他的工作业务也交给别的同事去做了。想到他,我偶尔会有些伤感,会有那么一瞬间,觉得错过了可以救赎我的那个人。但我从来没有后悔自己选择拒绝,经历了那么多,我早已经看透了。人是会有向往的,真的得到了,也不一定是自己真正想要的。我已经被毁掉了,我不想

再毁了另一个人。

我不想再有未来

今年,老公提出来让我过去他那边,他会帮我安排好工作。他还说,我们该考虑要个孩子了。看来他是没有打算和那个女人双宿双飞,也不打算为那个女人放弃我们的婚姻。我不知道该为这样的认知觉得开心还是

觉得悲哀。

我在一夜情上已经收不住脚了,就算是老公在我身边,我也会忍不住去寻找一夜情,因为这个会让我心里稍稍平衡点,还可以爱他。有时候我会想,一个婚姻维持的时间长了,难免会厌倦。只要他没有因为那个女人而亏待我,没有放弃我们的家庭和婚姻,只是有了一段露水姻缘,就随他去吧。关于孩子,我是很喜欢的,也很想要,但

选择,相信许多人会毫不犹豫地反思自己的失误,找出其中的原因并重新来过,但在婚姻和情感上却很少有人会如此。一方面是婚姻比工作更重要和复杂得多;另一方面是在婚姻上我们投入了太多的感情,当这份情感覆水难收的时候,容易使自己完全被情感牵着走而不自知。我们接受不了自己在感情上的失误,所以就不会主动去收回这份感情的投注。情感的变故发生后,有些人会用痛苦来让自己麻木,有些人会用报复来让自己麻木,但也有

人会逐渐地清醒过来,并收回自己的投注重新开始下一轮的生活。我们应该明白,我们无法去勉强感情,更无法勉强婚姻,但生活却还是需要美好地继续。活在这个世上爱自己是最重要的,如果我们连自己都已经不爱,更不用说去相信和爱别人了。

刘微,你还可以再爱自己吗?
杭州灵栖心理咨询中心主任
陆建华

●妖刀无定式

幸福不可被动

婚姻是一个关于爱情的契约。而契约的两边,是两个情感意志都独立的人。

在这个契约里,第一条款就是相互的忠诚。男人也好,女人也好,都可理直气壮地要求这一权利——就象刘微所说的:“那个我以为只有我可以挽的胳膊。”既然刘微明白这是自己的权利,在目睹了丈夫的外遇之后,为什么不是选择了直接面对,而是以私下的背叛来寻求心理平衡呢?与其说这是勇敢的背叛,不如说这是一种懦弱的逃避。在这场婚变中,她不敢面对任何人,包括自己、丈夫甚至一夜情的情人。

我想,一方面,她深爱着她的丈夫,另一方面,她深深依赖有这个男人存在的世界。由于距离,丈夫实际上已经远离了她的世界,她害怕这种地下情的揭破,会导致风筝的最后一线,也从此断裂。除了这个原因,或者还有性格的懦弱,优柔等等,她在婚姻出现了裂隙时,没有选择直接面对。而是选择了畸形的宣泄与报复。

直面人生的惨变变故确实是需要勇气的——尤其是在顺风顺水的路上走惯了,忽然落下的晴天霹雳,人的第一反应往往是逃避现实。但现实的病症不会因为你的逃避就消失,你拖延得越久,它的创面就越大。

揭破丈夫出轨本是她最正确的、也是最应该做的选择,但揭破并不见得就是终局。刘微应尝试着克制情绪,与丈夫开诚布公地谈一谈,丈夫的出轨是偶然还是长期,是一时意乱,还是不可救药。她可以坦率而且坚定地说出自己的想法,并说服自己,给出一次原谅的机会。一般来说,在人生路上,即使是圣人,也会走错路,做出错误的选择,因此,宽恕才显得如此高贵和重要——宽恕不仅只是释放了他人,更是拯救了自己的心灵。他的过错,不该成为自己放纵的借口,而这种放纵,与其说是寻求了暂时的平衡,其实对自己也带来更大的伤害。就好比心灵上出现了一个创伤,不去求医问药,却靠麻醉剂来镇痛,伤口最终越烂越大,乃至最后不可收拾。同时,将自己不断置于一夜情的滥纵之中,还会带来疾病、风险与心灵的伤害。

在这么多的行为选择中,刘微始终处于一个无助、无序、无主见的状态中。

陷入紊乱生活之后,刘微对于解脱这种紊乱的想法是:离婚——再找个男人——又未必靠得住。这正说明她对婚姻幸福的误区所在,和对丈夫的婚外情回避的原因是如出一辙。对她而言,丈夫的主观态度是婚姻的根本,而自己永远处于一个被动的状态,结婚她是被动,婚姻出现危机她也是被动,重新寻找幸福她还是被动,甚至在一夜情中,她也处于被动的随波逐流中。她几乎没有真正地站起来,独自处理过感情问题。一个无法把握自己的人,又如何能把握幸福呢?有时候,悲剧的出现并非因为命运,更多是因为性格。

幸福是什么呢?在婚姻中,幸福是来自两人的营造,两人的生活习惯、乐趣、性和思想的融合度决定了幸福的程度。单纯地依赖、寄托幸福给他方,就会一再陷入期待——被辜负——失落——再期待——再被辜负——再失落的恶性循环中。

(以上仅代表个人观点)

>>> 猜心

伤心时,你的第一反应是什么

考完了一连串的期末考,真的用尽了你所有的精力,本来想好好休息的,可是突然有朋友找你一同到岛上渡假。其实狂欢也是很不错的,可是你现在只想好好休息,你决定一切由老天安排,看明天醒来的天气状况而定,那隔天当你醒来时,会希望看到的是什么样的天气?

- A.没有什么云的大晴天
B.满天的云,阴阴凉凉的天气
C.有乌云,好像快要下大雨

测试结果:

选A的人:一遇到伤心的事,你第一个想做的就是暂时逃避痛苦,因为你不是那种在第一时间就可以反应的人,所以你必须花很多时间才可以正视出

问题的所在。喝酒和其它麻醉的方式,是你会先采用的方法,先减缓伤心对你的杀伤力。

选B的人:虽然你很希望能转移注意力,让你暂时去忘记一些伤心的事,可是这并不如你想象中的容易,因为你是一个很重感情的人,你会去旅行,或是躲到没有人认识你的地方。不过暂时逃避,并不能真正解决你的伤心,一场旅行可能会反而成为你的回忆之旅。

选C的人:你是那种除非自己想通,否则别人再怎么劝说也不听的人,可能你有着坚强的外表,可是在你内心深处却是极端脆弱,你的倔强,使你不愿在人前正视你的受伤,你只会拒绝和别人沟通,一个人生闷气的孤立在那儿。

(以上测试,仅供参考)

情感陪审团



>>>>七嘴八舌:
头发疯长:刘微,你看到你老公和那个女人的时候,为什么不冲上去狠狠地打他们一个巴掌呢?如果当时是这样的情形,或许你今天就不必这样痛苦了。知道快刀斩乱麻吧,或许那一刀下去你会很痛,但是痛过之后你就可以重生了。

继续吹呀吹:别去搞乱七八糟的一夜情了,还是好好想想该怎么解决你们的婚姻,是继续还是结束。如果你选择继续,那你就去你老公的身边,看牢他,不要让别的女人有机可乘。如果你选择结束,那就好好地疗伤,然后找个好男人,忘记过去,重新开始。

>>>> 总结陈辞:

当一个女人面对婚姻和爱情感到无法信任的恐惧的时候,她能做的就是麻木自己,一夜情成了麻木这个女人心灵的毒酒。

人们总喜欢给爱情和婚姻安上一个期限——永远,并不会自觉用这样的高期望去要求对方和自己。我们说愿望是美好的,但是别忘记了,我们说愿望是美好的,但是别忘记了,我们说愿望是美好的,那都是一切都是会变化的。

刘微带着非常美好的愿望进入了婚姻的殿堂。她特别用了殿堂这